
平成 29年度

高等学校入学者選抜学力検査問題

第 2部

注   意

Ｅ
Ｕか ら まであり, 7ペ ージまで印刷 してあります。

2 学校裁量問題は
,

です。

3 答えは,すべて別紙の解答用紙に記入し,解答用紙だけ提出しなさい。

4 の間 3, の間 3(2)は ,途中の計算も解答用紙に書きなさい。

それ以外の計算は,問題用紙のあいているところを利用しなさい。
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学校裁量問題受検者用

1 問題は,
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次の問いに答えなさい。

問 1 次の問題を考えます。

(問題)

ぃちごジャムをつくるのに,い ちご501gに 対して砂糖2∞ gの割合で混ぜようと

思います。いちごを820g使うとしたら,砂糖を何g混ぜればよいですか。

混ぜる砂糖の重さを次のように求めるとき,
に当てはまる比例式を書きなさい。

また,
に共通して当てはまる数を書きなさい。

(解答)

ア

混ぜる砂糖の重さをχgと して比例式をつくると
,

この比例式を解いて, ″の値を求めると
,

″ となる。

よって,砂糖を g混ぜればよい。

間 2 ~下 の図の四角形ABCDにおいて,辺ABと 辺BCが重なるように折ったときにできる

折り目の線と辺ADと の交点をPと します。点Pを定規とコンパスを使って作図しなさい。

ただし,点を示す記号 Pをかき入れ,作図に用いた線は消さないこと。
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間3 下の表は,A中 学校の 2年生男子40名 の握力を度数分布表にまとめたものです。30 kg

以上35 kg未満の階級の相対度数を求めなさい。

間 4 図 1の ように,学校から図書館までの道がありま

す。真央さんは,徒歩で,こ の道を通って学校から

図書館に向かいました。美香さんは,真央さんが出

発した後,自 転車で,同 じ道を通って学校から図書

館に向かいました。真央さんは,出発してから6分

後にP地点で美香さんに追いこされ,美香さんより

1分遅く図書館に着きました。ただし,学校から図

書館までの道のりはまЮmと し, 2人 はそれぞれ―

定の速さで学校から図書館まで進んだものとします。

図 2は ,真央さんが学校を出発してからの時間を

χ分,2人が学校から図書館まで進んだ道のりをym
として, 2人 の進んだようすを表したグラフです。

このグラフから読みとれることを,次のように説

明するとき,
に当てはまる数を,

それぞれ書きなさい。

(説明)
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美香 さんが学校を出発 したのは真央さんが出発 してか ら ア 分後であ り,学

校からP地点までの道のりは mである。美香さんが自転車で進んだ速さは,
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つ

‘ 右の図のように,袋の中に2か ら6ま での数字を1つ

ずつ書いた5枚のカードがあります。大助さんたちは
,

このカードを使って,確率について考ぇています。

次の問いに答えなさい。

問1 次の問題を考ぇます。

(問題)

この 5枚のカー ドの中から1枚のカー ドを取 り出し,数字を調べてからもとにも

どして,も う一度 1枚のカー ドを取 り出して調べたとき,そ の 2枚のカー ドの数字

の積が偶数となる確率を求めなさい。

大助さんたちはこの問題について,話 し合っています。

まる数を,それぞれ書きなさい。

ア に当ては

大助さん 「2枚のカー ドの取 り出し方は全部で

る場合を数えると…。」

通 りだね。積が偶数となア

晴奈さん

大助さん

先生

晴奈さん

大助さん

「積が奇数となる場合を数えた方が早いと思うよ。」

「そうか。積が奇数となる場合は 通 りだか ら,積 が偶数 となる

場合は 通 りで,積が偶数となる確率は

「他の解き方は,あ りませんか。」

「(積が偶数の確率)十 (積が奇数の確率)=
「なるほど。(積が奇数の確率)=

」E だね。」

を利用できます。」

となるね。」

だから,

先生

(積が偶数の確率)=
「そうですね。」

間2 大助さんたちは,こ の 5枚のカー ドの中から1枚のカー ドを取 り出し,も とにもどさ

ずに,も う1枚カー ドを取 り出して数字を調べたとき,そ の2枚のカー ドの数字の和が

偶数となる確率と和が奇数となる確率について,次のように考えました。

(大助さんたちの考え)

下線部   が正しいとはいえない理由を,確率を使って説明しなさい。

ただし,解答は「……から。」という形で書くこと。
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Ｏ

Ｕ 下の図のように,関数 ッ=αノ (aは正の定数)……① のグラフ上に,2点A,Bがあ

ります。点Aの ■座標を-2,点 Bの ″座標を3と します。点0は原点とします。

次の問いに答えなさい。

①

″

間 1 点Aの ,座標が16の とき, αの値を求めなさい。

問2 α=2と します。①について, ォの値が 1から3ま で増加するときの変化の割合を求めな

さい。

問3 点Aと ッ軸について対称な点をcと します。線分A3と ,軸 との交点をDと します。

△BCDの面積が10の とき, αの値を求めなさい。
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′
『 1 下の図のように,頂点Aが共通な2つ の△ABCと △ADEが あ り,点 C,A,Dは 一直線

上にあります。AB=AC,AD=AE,∠ ACB=∠ ADEと します。

次の問いに答えなさい。

A

間l BC‐ 4cm,CD=14cm,DE=3cmの とき,辺ACの長さを求めなさい。

間 2 BD=CEを 証明 しなさい。

E

DC
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【

） 次の問いに答えなさい。

問 1 ■は自然数とします。1辺の長さが″cmの正四面体について,

各辺を″等分する点とすべての頂点に0印 をつけることとし

ます。

例えば, 1辺の長さが2cmの正四面体のときは,右の図の

ように●印が10個つきます。

次の(1),(2)に答えなさい。

(1)1辺の長さが 3cmの正四面体のときにつく●印の個数を求めなさい。

(2)1辺の長さがχ cmの正四面体のときにつく●印の個数をッ個とするとき,yを ■の式

で表しなさい。

問2 1辺の長さが a cmと うcmの 2つの正三角形があります。この 2つ の正三角形の面積の

差 を
49立 3

4
cm2と します。このときのαとうの値を,次のように求めるとき,

2 cnl

ア

には当てはまる数を, には解答の続 きを,そ れぞれ書 き入れて,解答を

完成させなさい。

ただし, α, らは自然数とし, ´>う とします。

(解答)

_____― ―●1●

ノ

，

2つの正三角形の面積は,それぞれ

α
2cn〕 2,

ア b' cm'

と表すことができる。

この 2つの正三角形の面積の差は

α
2~

α
2-ι2=

(α +ι )(α ― ら)=

4■∠二
4

cm2な ので,

である。
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問3 下の図のように,線分ABを 直径 とする半円の弧AB上 に点 Cが あります。線分

ABの中点を点0と します。

次の(1)～(3)に 答えなさい。

A

(1)AC=BCと します。△ABCを ,線分ABを 軸として 1回転させてできる立体をP,

半円を,線分ABを 軸として 1回転させてできる立体をQと します。

立体Pの体積は,立体Qの体積の何倍ですか,求めなさい。

(2)線分ACが線分ABよ りlcm短 く,線分BCが線分ABよ り2cm短いとき,線分AB
の長さは何 cmに なりますか。

線分ABの長さをr cmと して方程式をつくり,求めなさい。

(3)線分ABを 4cmと します。点 Cは ,弧 AB上 を,点 Aか ら点 Bま で移動するものと

します。

∠ABCの二等分線と∠BACの二等分線 との交点をDと するとき,点 Dがえがいて

できる線の長さを求めなさい。

ただし,点 Cが点Aの位置にあるとき,点 Dは点Aの位置にあり,点 Cが点Bの位置に

あるとき,点 Dは点Bの位置にあるものとします。また,円周率は■を用いなさい。

C

B0
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第 2部 1数 学

間濯嗜
=

正 答 配 点
通し
番号

採 点 基 準

問 l
(正答

"ゆ(比■峙よ0 500 , 2CЮ  ‐ 820 , χ
ア 328 4 ◎

比タバが導かれている場合
は2点 とする.

間 2

(正答,D

3

問 3 0.25 ⑪

間 4 ア 3 イ 600
↓

´
2 4 0 ア.イ の配点は各 1点, ウ

の配点1ま 2点とする。

2

問 1

ア イ 4 ウ 21

4

・ア.イ の配くは各l点とす
ス

ウl工は完全解答
点は1点とする.

ォ.力 は1完全

“

答
点は1点とする.

とし,配

とし.配21

25
オ 1 カ

4
25

問 2

(正答例) 和がはとなる藤は
=和

が議となる確報
=な

の` ①
和が偶瀕:と なる確率は.和が奇数となる確率より小さいから.

3 0

論理的に正しい場合は正答
とする.ただし.既約分数

,ない湯合Iま 2点とする.

(1ま で正しく専かれている
場合は 2点 とする。ただ
し,既糸%,数でない場矛合は
1点とする。

問 1 α‐4

間 2 ①

間 3

(正答

'D
A (-2. 4α ). B (3. 9′), C (2. 4α ),ざから,

△ABCの面積は今×4X5′ =10α

AD:DB‐ 213だから,

AB:DB-5:3
よって,△ABCの 面積 :△ BCDの 面積 =5:3で あり,

△BCD― ―
:―

△ABC‐ ―
:―

X10a‐ 6′

したがつて, 6α‐10よ り.

`‐=

0

②

0

(答)α==

4 0

・0,②が導かれている場合
はそれぞれ1点とする.

・0まで導かれている場合は
3点とする。

4

問 1 8 om ⑩

間 2

△ABDと △ACEにおいて.

仮定より.AB―AC.AD― AE
△ABCと △ADEは .底角が等しい二等辺=角形なので

,

∠BAc―∠DAE
よって.∠ BAD=∠ CAE
O,③より. 2辺とその問け がそれぞれ等しいので,

△ABD=△ ACE
したがって. BD=CE

.0

:::8

0

⑪

・責|ヽ理力にlEしい1計合は工増
,月―ス

・こ で o④ が■ :|れて
いる場合|まそれぞれ1点と
する.

問 l

(2) t:6, 2 O

問 2

ア
V,
4

49

5 ②

ア.イ の配点は● 1点とす
る。

・②ま
3点

・②ま

で雪かれている場合は
とする.

で導かれており.ク .`
いずれが一方が正答の場合
は4点 とする。

(正答例)

(解答の続き)α .`は自然数
~cα >0であるから

Ia+b=4q
l`-0-1

を解いて.a=25,`‐ 24

0
¬②

問 3

=情
3 ②

既約分はでない場合は2点
とする.

学
校
裁
量
問
題

(2) 0算:),′ -6χ +5-0
(′ -1)(χ -5)-0 ァー 1. 5
,>2よ り.χ ‐5 (答)5 cm

4 ①

・方程式が導かれている場合
は2点とする。

・①まで正しく導かれている
場合は3点とする。

(31 ./i " ,, ①

計

学校裁量問題受検者用

(注)正 答表に示された事項以外のものについては.学校の判断による。ただし.中間点の配点は.上記の採点基準 、外は認めない.
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